

Лимендский РАБОЧИЙ

Орган дирекции, партбюро и завкома завода Лименда

№ 13
(1992)

Суббота, 12 апреля 1947 г.

Год издания XVI
Цена 15 коп.

Шире размах социалистического соревнования

По патристическому призыву трудящихся Ленинграда — города, который всегда шел и идет в авангарде самых славных революционных дел рабочего класса, — советский народ решил отметить тридцатилетие Великой Октябрьской революции досрочным выполнением годового плана к 7 ноября. Что может быть возвышеннее этой задачи! Цель, поставленная ленинградцами, близка и понятна нашему народу. Соревнование стало быстро распространяться по всей стране, оно охватило все отрасли промышленности, сельского хозяйства, транспорта.

Сегодня мы печатаем обращение коллектива речников Ленинградского узла Северо-Западного бассейна ко всем речникам Советского Союза. „Товарищи речники! — пишут в своем обращении наши ленинградские друзья — выше знамя социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Прославим нашу советскую Родину новыми успехами в строительстве социализма!“

Есть, прославить Родину новыми подвигами в труде! — таким должен быть ответ нас судостроителей, всеобщий ответ речников севера.

Что для этого надо сделать?

Имея социалистические обязательства в честь тридцатилетия Октября, надо добиться того, чтобы коллективы цехов завода равнялись ни „на средние показатели“, а добивались наивысших из них, все ра-

ботали так, как это делают сегодня передовики новой сталинской пятилетки на нашем заводе, — строгальщик т. Татур, слесарь Дерягин, кузнецы Чесноков и Гошев, молодой токарь Леонид Аносов, как работают у нас знатные стахановки Тавя Наговицына и Люба Сорокина.

Каждый цех, каждая бригада должны иметь свои тщательно разработанные планы организационно-технических мероприятий, направленных к скорейшему освоению высоких технических норм выработки, усовершенствованию технологических процессов, мобилизации и использованию всех внутренних резервов.

Надо, наконец, чтобы руководящий состав цехов глубоко понял, что план, утвержденный нашему заводу на 1947 год может и должен быть выполнен к 7 ноября. От умения партийных и хозяйственных руководителей цехов и отделов завода, от всех командиров производства, от их организаторской энергии зависит, чтобы воодушевление, вызванное соревнованием, не угасало на нашем заводе, чтобы возвышенная цель, поставленная его участниками — достойно встретить тридцатилетие Великого Октября — превратилась в новую трудовую победу.

В срок и высококачественным сдадим в эксплуатацию флот севера, ремонтирующийся на нашем заводе!

Шире размах социалистического соревнования, с честью выполним свои обязательства!

УСПЕХИ МОЛОДЫХ ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИКОВ

Молодой столяр Низовцев еще летом прошлого года делал самые простые работы 3 разряда Мастеркин, сам занимаясь его обучением, все время усложняя ему задания. Умение его заметно росло. Сейчас можно прямо сказать, что он стал лучшим из числа молодых столяров.

Включаясь в соревнования, начатое ленинградцами, столяр Низовцев дал слово выполнить план второго года новой пятилетки

к 7 ноября. Я уверен, что он с честью сдержит свое слово.

Не отстает от него молодая работница Низовцева. Это исключительно старательная девушка тоже сравнительно быстро овладела мастерством столяра и стала делать работы 5—6 разрядов. Она выполняет нормы на 130 процентов.

С. Чупановский,
нач. деревообделочного цеха.

Все шире и шире разворачивается социалистическое соревнование на речном транспорте.

Товарищи речники! Перевыполним навигационный план второго года четвертой сталинской пятилетки, добьемся новых успехов в судостроении!

Навстречу тридцатой годовщине Октября

Досрочно выполним план речных перевозок второго года новой сталинской пятилетки

Обращение коллектива речников Ленинградского узла Северо-Западного бассейна ко всем речникам Советского Союза

Обсудив обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза, речники Ленинградского узла Северо-Западного бассейна горячо одобряют их инициативу и призывают всех речников Советского Союза с новой силой развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

В первом году новой пятилетки речной транспорт в целом перевыполнил государственный план перевозок. Ленинградские речники также досрочно выполнили навигационный план перевозок грузов, перевезли в полтора раза больше пассажиров, чем планировалось. За трудовые успехи речникам нашего бассейна присуждено на вечное хранение Красное Знамя Государственного Комитета Оборона и неоднократно присуждалось переходящее Красное Знамя Совета Министров Союза ССР.

Навигационный план второго года новой сталинской пятилетки предусматривает значительный рост грузоперевозок по сравнению с 1946 годом. Тем не менее, взвесив свои производственные возможности и подсчитав резервы, мы обязуемся в ознаменование тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции:

I. ПО СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ ПАРОХОДСТВУ

1. Выполнить навигационный план второго года послевоенной пятилетки по перевозке грузов и пассажиров к 25 октября 1947 года.

2. Путем внедрения технического плана и графика движения превзойти план по производительности флота на 5 проц. и тем самым обеспечить дальнейшее снижение себестоимости перевозок.

3. Своевременно закончить зимний ремонт флота, пристанского хозяйства и механизации.

4. Сократить простой флота под погрузо-разгрузочными операциями путем рационализации и внедрения механизации.

5. Превзойти на 5 проц. против плана охват механизированной переработкой груза; повысить производительность труда грузчиков на 5 проц., производительность механизмов — на 7 проц. против плановой.

II. ПО ЛЕНИНГРАДСКОМУ РЕЧНОМУ ПОРТУ

1. Выполнить навигационный план второго года новой сталинской пятилетки по отправлению грузов к 25 октября 1947 года.

2. Охватить механизированной переработкой до 80 проц. грузов, сбрабатываемых средствами порта; повысить производительность перегрузочных механизмов на 9 проц., а производительность труда грузчиков — на 7 проц. против плана.

3. Снизить себестоимость переработки грузов против плана на 5 процентов.

4. Сэкономить по приписному флоту 3 проц. топлива и смазки.

III. ПО ЗАВОДУ „ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОДНИК“ И ЛЕНИНГРАДСКОМУ ЗАВОДУ НЕСАМОХОДНОГО ФЛОТА

1. Выполнить годовые планы по валовой продукции к 7 ноября 1947 года.

2. Обеспечить досрочное завершение с высоким качеством зимнего и профилактического ремонта флота.

3. Продоковать в течение навигации 1947 г. не менее 120 судов.

4. Максимально механизировать трудоемкие процессы на легких работах при доковании и т. п. В частности, для механизации комплектки, сверловки и вырубки капитально отремонтировать и к 1 июля 1947 года ввести в эксплуатацию специальную компрессорную установку.

5. Добиться снижения себестоимости ремонта флота против плана на 4—5 проц.

6. Организовать производство товаров широкого потребления.

IV. ПО УПРАВЛЕНИЮ РЕЧНЫХ ПУТЕЙ

1. Выполнить план 1947 года по землечерпанию к 20 октября и план руслоочистительных работ — к 25 октября 1947 г., снизив стоимость обоих видов работ на 5 проц. против плана.

2. Закончить к 5 ноября годовой план по капитальному ремонту гидросооружений.

3. Сэкономить не менее 3 проц. топлива.

4. Перевыполнить на 5 проц. план межнавигационных работ по дноочистению и заготовке обстановочных знаков за счет снижения себестоимости.

Мы берем на себя обязательство обеспечить досрочное выполнение планов жилищного строительства хозяйственным способом. Одновременно ставим задачу на каждом предприятии отремонтировать и культурно оборудовать столовые для рабочих и служащих и принять все меры к расширению посевной площади подсобных хозяйств и развитию индивидуального огородничества речников в 1947 году.

Залогом успеха выполнения наших обязательств является новый подъем социалистического соревнования, готовность речников напрячь все усилия на досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки.

Товарищи речники! Выше знамя социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Прославим нашу советскую Родину новыми успехами в строительстве социализма!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует вождь советского народа великий Сталин!

Обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий Ленинградского узла речного флота.

ТРИДЦАТИЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

*

Красное знамя в руках литейщиков

При обсуждении итогов работы цехов за март 1947 года заседавшее на днях заводское жюри установило, что корпусно котельный цех, начальником которого является тов. Слотин, парторгом тов. Вишняков и профорг т. Илатовский, не сумели закрепить за собой достигнутые успехи в работе и общий мартовский план выполнили всего лишь на 101 процент, не выполнив плана по заданной номенклатуре работ.

Кроме всего жюри отметило, что коллектив корпусно котельного цеха снизил качество своей работы на судоремонте, допустил брак на ремонте пароходов „Карл Маркс“, „Пинега“, земснарядов „С — Двинская 5“ и „С — Двинская 17“.

Наилучших успехов в труде за март месяц добились литейщики завода Лименда. Они сумели выполнить производственный план на 111,9 процента, освоили отливку фасонного литья по переводу судов на угольное отопление, значительно снизили брак по цеху и упорно добиваются новых успехов в социалистическом соревновании. Жюри решило передать переходящее Красное знамя завода от коллектива кор-

пусно-котельного цеха, коллективу литейного цеха. Литейщикам присуждено первенство по заводу и денежная премия в сумме 2000 рублей (начальник цеха т. Михин, парторг т. Делягин, профорг т. Новинская).

Второе место в соревновании по заводу и денежная премия в размере 3.000 рублей присуждены коллективу механического цеха, где начальником т. Лукин, парторг т. Ядрихинский, предцехком т. Бральнин.

Коллективу механического цеха указано на тот недостаток, что цех задерживает изготовление трудоемких заказов по судоремонту, а этим и сдачу флота по технической готовности.

В социалистическом соревновании мастеров смен лучших показателей добились т. т. Барминский и Попов. Смена тов. Барминского—мастера механического цеха план марта месяца выполнила на 111,3 процента, а смена мастера кузнечного дела тов. Попова на 104,4 процента.

Слава победителям в социалистическом соревновании!

По примеру Матросова

Горячо полюбили свою профессию кузнецы Морозов и Чесноков. Они ежемесячно повышают свою производительность труда. Так, например, в марте по сравнению с февралем они повысили производительность труда на 10 процентов.

По примеру закройщика Матросова они стремятся

производительно трудиться все 480 минут рабочего времени. Это, конечно, положительно сказывается на результатах работы. Молодые кузнецы Чесноков и Морозов стали перевыполнять задания, заработок их увеличился до 490 рублей.

И. Вилегжанинов,
нач. кузнечного цеха.

*

Трудовые подвиги инструментальщиков

В 1946 году, в первом году 4-ой сталинской пятилетки, хорошо потрудились во славу Родины многие передовики завода Лименда.

Вот он кузнец Лобанцев Павел Максимович, кузнец с золотыми руками, выполнивший производственное задание минувшего года на 180 процентов. В апреле месяце 1947 года кузнец Лобанцев уже выполняет июньскую программу.

Слесаря т. Дерягина по праву называют слесарем-виртуозом. Высокие темпы — плюс отличное качество — таков стиль работы А. В. Дерягина. В 1946 году он задание выполнил на 221 процент, а сейчас выполняет задание последних дней мая 1947 года.

Строгальщик 5 разряда тов. Татур заслужил почет и уважением тем, что больше чем в полтора раза перевыполнил план первого года новой пятилетки. В апреле 1947 года он выполняет программу второй половины мая месяца.

Заслуживает похвалы труд молодых рабочих завода Лименда токаря Леонида Аносова и слесаря Лахтионова. И тот и другой сейчас выполняют майскую программу. Токарь Аносов план 1946 года выполнил на 116 процентов, а слесарь Лахтионов обязался выполнить производственное задание на второй год четвертой сталинской пятилетки за 8 месяцев.

Веселкова,
инструментальный цех.

По следам наших выступлений

„О ГРУБОСТИ АПТЕКАРЯ ПОПОВОЙ“

На корреспонденцию тов. Петухова, опубликованную в газете за 3 апреля под заголовком „О грубости аптекаря Поповой“ сообщая, что указанные в статье факты полностью подтвердились. Тов. Поповой мною объявлен строгий выговор

и предупреждена, что при повторении подобных фактов тов. Попова будет снята с работы.

М. Юрова,

управляющая МРК
аптекоуправления.
г. Котлас.

* * *

Статью „О НЕДОСТАТКАХ РАБОТЫ ВОСПИТАТЕЛЯ УШАКОВОЙ“, помещенную в газете „Лимендский рабочий“ мы обсудили на заводском комитете комсомола и приняли действенные меры по устранению отмеченных газетой недостатков. Тов. Уша-

кова предупреждена нами, а кроме этого ей и другим воспитателям молодежи были даны конкретные указания по линии дирекции завода.

М. Трубина,
секретарь заводского
комитета комсомола.

* * *

„СДАЧИ НЕТ“ — под этим заголовком была опубликована в 12 номере нашей газеты корреспонденция за подписью В. Николаева.

В адрес редакции поступило опровержение от заведующей промтоварным отделением магазина № 1 тов. Хабаровой и работницы прилавка этого же отделения т. Власовой. Вместе с этим поступил и ответ о принятых мерах по корреспонденции „сдачи нет“ от заместителя начальника ОРС'а т. Миняева.

Заместитель начальника ОРС'а нам сообщает, что тов. Власовой объявлен строгий выговор за допущение сдачи покупателям вместо разменной монеты английскими булавками. Тов. Миняев приказал ввести во всех торгующих точках ОРС'а специальные кассы, а кроме этого он сообщает, что корреспонденция „сдачи нет“ была ши-

роко обсуждена на специальных производственных совещаниях в магазинах и на фабрике-кухне.

Что касается „опровержения“, поступившего от тт. Хабаровой и Власовой и которое они просят опубликовать в печати, так этому вопросу редакция не придает серьезного внимания. Редакция допускает, что автор корреспонденции сгустил краски, когда подводя, так называемые, итоги пишет: „... что деньги пошли в карман Власовой, не приходится сомневаться. Продала она в тот вечер 600 пар чулок. Следовательно заработала 300 рублей. Недурно...“ Однако, редакция, еще раз проверив факты, заявляет, что обсчет трудящихся имел место... куда бы вы не пошли в Лименде: в столовую, магазин или на молочную кухню“. (Из корреспонденции „сдачи нет“).

БЕСЕДЫ ВРАЧА

О санитарном состоянии поселка

М. П. Шабалин,

глав. врач Лимендского лечпрофучастка

Приближается весенне-летний период. А он, как известно, в практике нашей медицинской работы вполне может быть назван страдным периодом. Ведь когда, когда, а весной и летом мы всего чаще встречаемся с фактами вспышек желудочно-кишечных заболеваний, причем заболеваний массовых.

Направивается вопрос, можем ли мы и как предупредить распространение не заразных заболеваний и что конкретно для этого необходимо сделать?

Да, мы можем предупредить распространение любого заболевания, да и болезнь предупредить бывает легче, чем вылечить уже заболевшего человека. Особенно следует предупредить распространение

желудочно-кишечных за разных заболеваний, которые легко распространяемы весной и летом.

Но прежде чем ответить на вторую часть поставленного мною вопроса, что для этого надо сделать? Я хотел бы обратить внимание на рабочий поселок, на его улицы и переулки, обратить внимание на складские помещения ОРС'а, на фабрику-кухню и на самого жителя поселка Лименда, в руках которого есть все средства борьбы с заболеваниями.

Таких поселков, как рабочий поселок Лименда, мы на нашем севере больше не встретим. Государство сделало и делает все, чтобы рабочие жили в благоустроенных квартирах, чтобы сады украшали их

жизнь, чтобы не осталось и следа от прошлого, когда на капиталистической каторге рабочий жил в сырых и темных подвалах, ютился на окраинах городов в лачугах, окружаемых водой и грязью.

Рабочий поселок Лименда — это наша гордость за свое дело.

Однако, в силу низкой сознательности многих из нас живущих в Лименде, нередко из-за беспечности, к сожалению, нам приходится говорить как о факте, что наш поселок сегодня оказался в антисанитарном состоянии.

Тает снег. Вы пройдите по Главной улице и посмотрите, что делается во дворах любого дома, а в первую очередь под окнами коммунального хозяйства завода. У общезнания ремесленного училища вы рискуете подскользнуться и упасть в нечистоты, что текут из уборных, и затопляют широкую торцевую

улицу. Не лучше выглядит двор фабрики-кухни и всюду, где бы вы не встретили помойные ямы, они переполнены нечистотами, окружены грязными лужами — источниками распространения заболеваний.

Сырая вода, неполноценный (испортившийся) продукт питания — второй источник распространения заболеваний. В 1945 году руководители ОРС'а завода, казалось, получили урок, когда из-за недоброкачественного (испорченного) продукта питания рабочие оказались перед фактом массового желудочно-кишечного заболевания. Но урок этот видимо не усвоен.

Ледник главного продуктового склада ОРС и в этом году оказался набитый грязным снегом и, хуже того тем льдом, что взят у колодцев и колонок на территории поселка. Где был их ведомственный санитарный врач т. Корякин, почему он допустил безо-

бразный факт, не потребовал привезти лед с реки и им набить ледник главного продуктового склада?

Скоро будет тепло. Прибавится еще один источник распространения заболеваний — муха. Надо обезвредить ее, обезвредить тем, чтобы не допустить к продуктам питания, к готовой пище. Пусть займутся сейчас изготовлением сеток для окон не только руководителей столовых, магазинов, но и каждый рабочий для своей квартиры, а этим мы гарантируем себя от серьезных желудочно-кишечных заболеваний.

Не пейте сырой воды, храните продукты питания в чистых помещениях, не допускайте к пище мух, боритесь за чистоту и порядок на территории нашего поселка!

Редакционная коллегия